
PENTEK, 1987 JANUÁR 20 

x p : 1 ; ; 

ELELŐS SZERKESZTŐ BANSÁCGI SSZERKESZTŐSÉG És KIADÓHIVATAL 
VUCHETICH ENDREE MAGYAR NAPILAP PPIATAI. C.BRATIANU 3 :: TELEFON 2-52 

atzd aa cári csalá a többnemzetű állam 
"a olvassuk a Curentul legutóbbi szá. . 

ban Aloman N. következő cikkét. 1 

n meghatározása szerint, melyet 
1936. évi novemberi kongresszuson 

ett, a pelgári állanm nemzeti állam. 

" e e ető ehevesn Moszkvában tovább folyik a nagy tatta a vádlottak kihallgatását. Stroi- A párisi sajtó beszámol arról, hogy 

E utlok leljessegével bit Alketménye, lé troczkijista per tárgyalása,. Ez a per lov vádlott elmondotta, hogy 193 ban Moszkvában mindenkit letartóztat. 

e szerzett jogok ezenlesítese egyenes folytatása a Zinej ev-per és 19831-ben Berlinben tartózkodott nak, akitől a mostani per vádlottai 

tagy Ehet més, mint az uralkodó nemzel nek, amely tizenhat vádlott halálra- mint a szovjet kereskedelmi képvise- ugy amlékeznek meg, hogy összeköt 

énye. Ezzel szemben a szeelellele itélésével és kivégzésével végződött. letének müszaki szakértője. Akkor rá tetést tartott fenn velük. A letartózta- 

tobbnemzetü allem A szecialtete, A mostani per vádlottai között is beszélték, hogy Szevjetoroszország tottak között van Beloboradov is 

emzelü elam elkolmenye azon az több ismert alakja szerepel Szovjet- területén gazdasági kémkedést foly- akinek nevét pedig a kommunisták 

elven nyugszik, hogy nyelvre, fajra oroszországnak. Köztük van Szo tasson Megbizást kapott arra is, hogy eddig mindig nagy tisztelettel emle- 

' kolnikov, volt londoni szovjet Nyugatszibéria ipari vidékein külön- gették. 
multjukra való tekintet nélkül, az ösz- . 

bentlakó nemzeteket a politikai nagykövet és Radek, a szovjet fél böző rongálásokat kövessen el. Felol- Beloboradov volt ugyanis az, 

zdeségi és kulturális élet minden vo hivatalos külpolitikai szerkesztője, vasták azután Stroilov jegyzeteit, aki 1918-ban parancsot adott 

én ugyenazon jegek illetik meg. Sta akinek cikkei még nemrég a szovjet amelyek állitólagos német kémek ne- II. Miklós és az egész ecári 

beszedet, melyet ez 1936, évi novem hivatalos közleményeiként szerepel- vét és cimét tartalmazzák, család kiirtására. 

eri kongresszuson a kommunista alkot. fek , erki 1 vádlott szernt Fjatikov Beloboradovval együtt feleségét, gyer- 

iny tervezetéhez előadóként tartott, a A vádlottak egytőlegyig sor- összeköttetést tartott fenn a külföldön mekejt és egész rokonságát is letartóz- 

cenzuránk megkülönböztetett polgári ra beismerő vallomásokat teszz élő Troczkijval, akitől parancsokat tatták. 

Uvariassággal fogadta ugy, hogy még nek, akárcsak az első per vád- kapott a szovjet rendszer megbuktatá Varsából jelenüik, hogy Charny- 

2 i is. Nyi azza ádol- ára Kihallgatták azutá oi l i 7 2 

imunista cár által megállapitott sza- lottai is. Nyiltan azzal vádol sára Kihallgatták azután Stein ne Dunajec kis lengyel faluban él Radek 

k szerint is számot adhatunk ma- ják önmagukat, hogy meg met állampolgárt, aki mint szerelő öreg édesanyja és nővére. Radek any 

ak a mi átlamunk berendezkedésé- akarták dönteni a mai szovjet molgezott Szovjetoroszországban. jának családi neve Soberson Zsófia, A 

Könnyü bebizonyitani, hogy a tör vrett el a Stein több Német mérnököt hetvenhárom éves asszonyt tegnap te. 

y szempontjából a mi országunkban s rata éle nevezett meg, akik Szovjet- tefonon felhivia az egyik vargói lap 

n létezik urelkodó nemzet. Ha szem , ug keoeykii Leo arosolszág területén német szerkesztősége. Radek anyja elmon- 

őtt tartjuk a törvényes alapot, nem be- országi megbizás alapján lotta, hogy valóban az ő fia, aki most 
lett volna a vezetője ytol 8 

kémkedést üztek. Moszkvában a szovjet birósága előtt 
hetünk csak egyetlen nemzetiségről 

ez a román. Ha azonban a valóságot 

jük, azt látjuk, hogy az összes nem- 

ek és osszes fajok az állampolgárság 

én egyenlő jogokkal rendelkeznek. 

lin meghatározésa alapjáan végered- 

yben arra a következtetésre jutunk, 

ly nem lévén uralkodó nemzet, a mi 

imunk többnemzetü állan. A törvé- 

nek mégsem sikerül a többségi 

Beismerik azt is, hogy hajlandók let- Vallomása szerint a kémkedésre kül- áll, 

tek volna Németországnak és Japan- földi hivatalos személyiségek adtak 

nak meg területi engedményeket is megbizást. ; 

tenni, csak hogy őket megsegitsék. Livsic vádlott elmondotta, hogy 

A londoni lapok különösnek talál- 19838 óta rendszeresen végzett vasuti 

ják ezeket az egyöntetü beismerése- rongálásokat. 1935-ig a vasutügyek ve 

ket. A jobboldali sajtó azt mondja, zetőjevolt, tavaly pedig vasuti népbiz- 

hogy az egész per megrendezett ko tossá nevezték ki. Maga is többször 

média és abban a szovjet rendszer adott parancsot vasuti rongálásokra 

Hozzátette, hogy éjjel-nappal 
imádkozik fia életéért és ke- 

gyelmi kérvényt intézett Sta- 

linhoz, akit arra kért, hogy ne 

vegye el tőle egyetlen fiát 

Arnold német nemzetiségü vád 

lott megerősiti Sestovnak azt a vallo 

zettől elvenni azokat a jogokat, belső vivódásának és közeli bukása- Beismerte azt is, hogy tudott mását, hogy 1982-ben merényletet ter 

veket biztcsit számára, ha nem a nak előjelét látja. A londoni Sunday a Stalin ellen készlő merény- veztek Molotov és Odzsonikin ipal 

énelem, ugy számbeli többsége. El- Express azt irja, hogy letről és részívett annak elő- ügyi népbiztos ellen. 

z ideje, amikor az ősi nemzet ter- Szovjetoroszországban bizo- készitésében. A Reuter-iroda moszkvai jelentése 

szetes erejével megszerzi magának nyos titokzatos és páratlan Knievov vádlott elmondta, hogy a szerint Troczkij Leó második fiát. 

5kat a jogokat, melyekről a törvények hatása mérget faláltak fel, japáuok is tudtak a vasuti merényle Sergej Sedet letartóztatták. Az a 

eledkeztek. És jellemző, hogy az amelynek hatása alatt a vád- tekről és tanácsokat s adtak erre vo vád merült fel ellene, hogy Kraszno 

yvédek az elsék, akik a mostani tör- lottak ugy vallanak, mint a natkozólag. Turok vádlott beismer- jarszkban meg akarta mérgezni az 

parancsolat. te, hogy maga is összeköttetésben ál: egyik gyár munkásait. 
nyek keretei között igazságot szelgál- 

inak a saját szervezetükben a többsé- A moszkvai biróság tegnap is foly [lett a japánok kémszervezetével. 

I nemzetnek. Az ilfovi kamara után, 
szmmsemzmessz 

nely megadta a jelt az etnikai egység van. Az irás idegenekről beszél. Hogy az) badságnak, a gyülekezési szabad- Az összes románok etnikai szárma 

nél teremtésére, a iasil kamara is, mi- idegenek alatt a nemromán származá- ságnak, az egyesülési szabadságnak zásra, nyelvre, vagy vallásra való 

n romanizálta a vezetőséget, harcol suakat érti, az kiderül a cikk tartalmából. és a törvényben megáliapitott ösz- különbség nélkül egyenlők a tör. 

gyvédi testület megtisztitása érde- Hiszen idegenek semmiképpen nem le- szes szabadságoknak és jogoknak vény előtt és tartoznak különbség 

ben. Tiz éven át - határozta el a hetnek az ügyvédi kamarák tagjai. Sem örvendenek. nélkül a közadókhoz és közterhek 

ügyvédi kamara közgyűlése - nálunk, sem másutt. Ehhez nem kell köz A hetedik szakasz első bekezdése szó- hez hozzájárulni. 

etlen idegent sem jegyeznek be a gyülési határozat. Ha pedig a nemromán szerint a következőképpen hangzik: A kérdés tehát az, hogy az elkotmé, 

arába. Tizévenátegyetlen idegen je. nemzetiségü román allampolgárek az A vallési és felekezeti, etnikai. erősebb-e, vagy valamely érdektestület 

t sem véglegesítenek. Ki kell hang- idegenek, akkor az ilfovi, illetve a iasii származási és nyelvi különeség Ro- közgyülési határozata? És kérdés, hog 

ozni, hogy ez a reakció, amelynek ügyvédi kamara közgyülési határczatá- í mániában nem képez akadályt a ügyvédnek lenni és valamely: ügyvédi 

kellett valamilyen formában nyilvá val szemben arra szoritkozunk, hogy az polgári és pelitikai jogok elnyerést kamara tagjának lenni polgári jog-e 

demokratikus eszközökkel indult] ország alkotmányára hivatkozunk. Ennek reés gyakorlására. vagy sem? Ezt viszont nem dontheti e 

kérdés fölött szavaztak. A bom- ötödik szakasza a következőket mondja: A nyolcadik szakasz első és második lemmitéle közgyülési határozat, hane 

ozó demokráciát saját tegyvereivel A románok etnikai származásra, bekezdése pedig ezeket mondja: egyedül és kizárólag az alkotmány, m 

ták meg. nyelvre vagy vallásra való különb Nem engedtetik meg az államban alapvető törvény, mellyel semmiféle más 

ig tart a Curentul cikke, amelyhez ne ség nélkül a lelkiismereti szabadság. semmiféle születési vagy társadalmi, törvény ellenkezéspen nem lehet. Mé 

rövid megjegyzésünk nak, a tanszabadságnak, a sajlóészal esztélybeli különbség. kevésbbé közgyülési határozat i 
igen 



hamarosan megtörténik az uj 
danzigi népszövetségi biztos 

kinevezése. 
Azután áttértak az alexandrette; 

szandzsák ügyére, amelyet Sanmdler 
svéd delegátus terjesztett elő. Beje- 
lentette, hogy a francia és a török kor- 
mány között megállapodás jött létre, 

gee Nincs német kaflona 

az alexandrettei szandzsák 
A Népszövetség tanácsa tegnap 

foglalkozott a danzigi kérdéssel, Eden 
inditványára elfogadták a hármas bi- 
zottság jelentését és kimondották, 

amely szerint Alexandrette önkor 
mányzatot kap a szriai államközössé. 
gen bell. 

A hivatalos nyelv a török lesz 
Alexandrette mentes lesz a 
katonaságtól és az erőditmé- 
nyektől, ellenben a rend fen- 
tartására külön rendőrséget 

szerveznek. 
A sziriai határok biztositásáról Fran- 
ciaország és Törökország együttesen 
gondoskodik. A Népszövetség francia 
nemzetiségü biztost nevez ki, aki az el- 

lenőrzést végzi és aki a közvetütő kap- 
csot jelenti az érdekelt kormányok kö- 
zött. Belügyeit az alexandrettei szan 
dzsák önmaga intézi, külügye azonbán 
közös Sziriával. 
Tevnik Rüzsdy Arras bey török kül- 

ügyminiszter köszöneten mondott 
mindazoknak. akik az egyezmény lét- 
rejöttét elősegitették. 

Delbos francia külügyminisz- 
ter szerint az egyezmény biz- 

tositja a Földközi-tenger kele- 
/ ti partjain a békét. 

spanyol földön 
Madrid körül negyvennyole óra óta 

szakadatlanul zuhog az eső, amely az 
egész környéket tóhoz tette hasonló- 
vá. Ehhez járul még az is, hogy a fo- 
lyók kiáradtak. A lövészárkok a be- 
hatoló viz miatt valóságos csatornák- 
ká váltak. A hadmüveletek teljesen le- 
hetetlenek. 

A katonák, akik mind bőrig 
áztak és akiket a sár rétege- 

sen lep el, azzal foglalkoznak, 
hogy a lövészárkokból kiszi- 

vattyuzzák a vizet és a hadi- 
szerszámokat megtiszogatják 

a sártól. 

A hideg állandóan erősödik. A front 
mögött az utak az esőzés következté- 
ben mocsarakká változtak át. A ka- 
tonák most gátak emelésével igyekez- 
nek az utakat használhatókká tenni. 
A kormánycsapatok Oviedo kör- 

nyékén több támadást intéztek a nem- 
zetiek ellen. A vörös tüzérség bombáz- 
ta a várost. Több löveg a hires székes- 
egyházat is eltalálta, 
Santander kikötőjébe egy szovjet- 
sőzös akart befutni, amely a vörös 
csapatok számára élelmet és hadi- 
anyagot hozott. 

Az orosz hajó a kikötő előtt 
ráfutott egy aknára és a le- 

vegőbe repült. A nhajóval 
együtt annak egész személy- 

zete is elpusztult. 

Bilbaoi jelentés szerint az eibari 
körzetben kisebb harcok folytak. A 
kormáncsapatok tüzérsége igyekezett 
a nemzetieket állásaik kiépitésében 
megakadályoai A Havas-iroda je- 

A II0YD- 
kávéhazban 
minden csütörtökön és 

szombaton este 

IGYENTOMBOLA 

lentése szerint a nemzetiek Malaga, 
El Padro és Aranjuez ellen ujabb tá- 
madásokat készitenek elő. Malagát 
északról és délről is igyekeznek kö- 
rülzárni. 

Az angol parlamentben kijelentette 
Oronborne államtitkár, hogy 

angol tiszti bizottság járt Me- 
lilában és Ceutában, de sehol 
eeeeék ee 

nem látott német katonasá- 
got. Mindössze néhány pol- 
gári némettel találkoztak, 

akik a kereskedelmi lehetősé- 
geket tanulmányozzák, 

Nem felel meg a valóságnak az sem, 
hogy Ceutában, vagy Melilában né 
met katonaság részére kaszárnyákat 
épitenének. 

ek vvv.eeeteeee 

Ilyen cimen néhány nap előtt meg- 
jelent cikkünkkel kapcsolatban leve- 
let kaptunk Wild Máriusz gataiai 
állami iskolai tamitótól. Levelében 
helyreigazitja cikkünk azon állitását, 
hogy a Superceanu Dumitru 
igazgató vezetése alatt álló állami ele- 
mi iskola magyar tagozatába csak 
száz tanuló nyert volna felvételt. Az 
igazság az, - irja - hogy a négy ma- 
gyar osztályba mindig annyi magyar 
gyermeket vettek fel, ahány jelentke- 
zett. Igy például ezidén ezen osztá- 
lyok tanulóinak száma száztizenki- 
lenc volt és ezek az év elején mind a 
magyar tagozatba irattak be. Tehát 
soha senkit semmiféle kifogással visz- 
sza nem utasitottak és igy nem felel 
esé s 

Ismét megszünt egy magyar iskola 
a tanulók ujrendszerű átcsoportosításával 

meg a valóságnak az sem, hogy a 
visszautasitás a tantermek szükvolta 
miatt történt volna. Nem áll az sem, 
hogy az átcsoportositás alkalmával a 
magyar tanitást igérték, de ez eddig 
még nem történt meg. A gyermekek 
rendes magyar oktatásban is része- 
sülnek, - természetesen az előirt 
órákban. 
Készséggel adunk helyt a nyilatko- 

zatnak, amely lényegileg nem változ- 
tat azon, amit irtunk, hogy 
külön magyar tagozat tényleg meg- 
szünt és a magyar gyermekek tanitá- 
sa is román nyelven folyik. Azt is 
megirtuk, hogy a magyar gyermekek 
magyar oktatásban is részesülnek, 
de csak az előirt órákban. 

a 

e... eveeeeeee 

A belga kormány kebelében -mint 
Brüsszelből jelentik sulyos véle- 
ménykülönbségek merültek fel. Ezek- 
nek oka külpolitikai kérdésekben rej- 
lik. Ismeretes, hogy Degrelle bel- 
ga rexista politikus az olasz kormány 
hozzájárulásával Milanóban rádióbe- 
szédet mondott, amiért a belga kor- 
mány több tagja most Olaszországgal 
szemben más külpolitika követését 
tartja szükségesnek. A spanyol vörös 
kormánnyal a madridi belga katonai 
attasé megyilkolása miatt keletkezett 
ellentét sem intéződött még el Ugy 
tudják, hogy a belga külügyminiszter gyönyörü nyereménytárgyakkal 
és a miniszterelnök között sincsen 

eeee 

Verekedés fenyegetett 
a belga szenátusban 

avi bér után hetenkint 36 lei bélyeg 
azonos vélemény az ország belpoliti- 
kájára vonatkozólag. Ennek követ- 
keztében a belga kormány átalakitá- 
sa már elkerülhetetlennek látszik. 
Van Zeeland belga miniszterelnök 
tegnap ujból tanácskozott kormányá- 
nak tagjaival. Valószinüleg Van- 
dervelde szocialista vezér kiválik 
a kormányból. 

Brüsszeli lapok megerősitik Vander. 
velde miniszter távozását a kormány- 
ból. Van Zeeland miniszterelnök a vál. 
sággal kapcsolatosan olyan kijelenté: 
seket tett, amelyek a kormány helyze 
tét megerősitikk,.,. 

A belga szenátusban egy rexista 

tizenkét lei bélyeg, 1126 leitől 1975 1 

HIRDESSEN 

idegzsába ellen 
haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert. 

Halló! Gyógyszerész ur, megöl 
högés és a nyilaló fájdalmak, 1 
megfulladok, mentsen meg! Ilyet 
csak „Horia" bedörzsölőszer se 

szenátor interpellációt intézett a 
mányhoz. Elmondotta, hogy az ősza 
lyamán Vignorod ezredest elte 
litották a hadsereg kötelékéből, n 
októberben résztvett egy rexista 
sen. A szenátor ezzel kapcsolat 
éles kifakadásokat használt a 
mánnyal szemben. A liberális 
torok erre nekirohantak a jebbolcl 
szenátoroknak és azokan tettleg 
szültek inzultálni. Szerencsére a 
remszolgák megakadályozták a 
kedést. A csend belyreállása után 
szólalt a hadügyminiszter és kifej 
te, hogy az ezredessel ezemben al 
mazont eljárás helyes volt, mert 
redes megszegte esküjét, amell) 
megfogadta, hogy tartózkodni 
minden politizálástól. 1 

A cselédek után 
fizetendő betegpénztá 

bélyegek 
A félreértések elkerülésére közöljük 

cselédek után fizetendő betegsegélyzől 
lyegek heti összegét. Az első osztály 
tartozó, tizennyole éven aluli cseléd 
után, akiknek havi bére nem halad 
meg az ötszáz leit, heti hat lei bélyeg 
kell fizetni. A tizennyolc éven felüli c 
lédek után az illeték a következő: 601 
től 1125 leiig terjedő bér után hetenki 

letenkint 22 lei, 1976 leitől 2475 1 
etenkint 30 lei bélyeg és ennél nagyol 

kell a betegsegélyző könyvecskébe 
sasztani A havi bér összegéhez azon 
hozzá kell számitani még annak egyha 
madát is. ellátás fejében és az igy nye 46 
összeg után kell a betegsegélyző illeték , u 
fizetni. Például ha egy cselédnek ezerl y 
bére van, akkor ehhez hozzá kell mé számitani 333 leit és az 1983 lei után ke 
a bélyeget megváltani. Bejárónők, aki 
élelmezést nem kapnak, szintén kötelese 
betegsegélyző illetéket fizetni, de ha tö 
helyen vannak alkalmazásban, akkor 
az illetéket maguknak kell fizetni, 
ben az esetben a munkaadók köteles 
betegsegélyző bélyegek beragasztás 
pontosan ellenőriznii. 
ztzoocc 

ADÉLI HIRLAPBA



amerikai borzalmas méretü viz- 

s még mindig nem érte el tető- 

számolni kell azzal a lehető- 

ogy az Egyesült Államokban 

tó árviz a világon eddig előfor: 

eghatalmasabb elemi csapássá 

szik. A hatóságok rádión fi- 

meztetik az Ohio és Missisipi 

z mentén lakó polgárokat, hogy 

folyók áradása ma éri el a 

legmagasabb növekedést. 

ságok arra hivják fel a lakos- 

hogy a gátak megerősitésével 

inakok beszerzésével igyekez- 

ztonságáról gondoskodni. 

annati város helyzete teljesen 

ytelen. Az Ohio folyó vizének 

ga már felülmulta a huszon 

métert. Az Ohio most rohanó 

a viztömeg, amely mindent első- 

és mindent elnyom. 

Falvak és városok tünnek el. 

Ahol a zugó áradat végigro- 

han, ott eltünik minden élet. 

Ahol virágzó városok vagy 

falvak terültek el, ott csak a 
magasabb házak kéményei- 

nek pereme látszik. 

7 nagyon sokszor a házak te- 

t is magával sodorta. Az Ohio 

nányzóság Marietta városa 

az áradat partra sodort egy 

1 háztetőt. A tetőn két ember ku- 

ot. Ezeket hatvanhárom kiló- 

rnyi távolsághól hozta magával 

radat anélkül, hogy bajuk esett 

is, ahol külön földalatti páncél- 

nagy aranykincsét. Az aranyai 

Arcanzas államban kihirdet- 
ték az ostromállapotot. 

sonville környékén 

lég ivóviz sincsen. 

m Sok helyen tifusz és malária 
is fellépett. Az árviz által 

sujtott területen eddig száz- 

harminchat ember vesztette 
életét. 

oosevelt elnök személyesen veszi 

z árviz által sujtott területekrő 

s szörnyü képet tárnak fel. 

z elnök valósággal katasz- 

ófadiktátorként rendelkezik, 
ert azonnal saját maga te- 

i meg a szükséges intézke- 
déseket. 

árviz fenyegeti Port-Knox vá- 

rákban őrzik az Egyesült Álla- 

ejében máshová mentették át. 

ngresszüs és a szenátus hétszáz 

cven millió dollárnyi rendkivüli 

szavazott meg az árviz által 

tt lakosság segélyezésére. Az ár- 

által sujtott vidéken különböző 

zségek léptek fel. Albany és 
kolerajár- 

ay szedi áldozatait. A lakosság a 

vánnyal szemben teljesen védie 

mert hiányzik minden orvosság 

zett jelentéseket, amelyek borzal- 

ap hetvenötezer munkást és öt- 
matrózt küldött az elárasztott vi- 

Katasztrófa-diktátor 

kat végezzenek. Roosevelt hangoztat 

ja, hogy amikor sok százezer ember 

sürgős megsegitéséről van szó, nin- 
csen helye a bürokratikus copfnak. 

A hajléktalanokká vált emberek 

száma már felülmulja a nyolcszáz- 

ezret. Egyes városokat hatóságilag 

kell kiüriteni. Igy tegnap Ilionois ál- 
lamban három várost is ki kelleit ha- 

tóságilag üriteni. Louisville város üz- 

leti negyedében negyedmillió mene 

kült szorong. 

s 

Greenwood angol munkás- 

párti képviselő az alsóházban az ál- 

lami hajógyárakból elbocsátott több 

munkás miatt bizalmatlansági indit. 

ványt nyujtott be a kormány ellen. 

Hoare miniszter ezzel kapcsolato: 

san kijelentette, hogy titkos terre- 

rista szervezet nyomára jöttek, amely 

tervszerüen rombolja a gépeket és 

a szerszámokat. A vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy az elbocsátott munká- 

A politikai köröket - kormány 

pártiakat és ellenzékieket egyaránt - 

élénken foglalkoztatja az a kérdés, 

hogy melyik párt fogja a kormányha- 

talom gyakorlásában a liberális pár- 

tot követni. A nemzeti parasztpárt, 

mint a legnagyobb és legtekintélye- 

sebb ellenzéki párt, természetesen a 

maga részére vindikálja a kormány- 

utódlást, amit azonban a liberálisok 

szeretnének megakadályozni. A szél 

sőjobboldali pártok közül egyik sem 

elég erős, hogy egyedül vehesse át a 

kormányt. Ezért tárgyalások foly- 

nak, melyeknek célja valamilyen for- 

mában lehetővé tenni az együt mükö- 

dést több párt között. A nemzeti pa: 

rasztpárt és Vaida között folytatott 

közvetett tanácskozások nem vezet- 

A hágai nemz 

nem hozhat ezentul 

i 

1 
foglalozott a hágai nemzetközi biróság 

eljárásának ujból való szabályozásá- 

val. A Népszövetség jogi bizottsága 

javaslatot dolgozott ki, amely szerint 

a jövőben a hágai nemzetközi döntő- 

biróságnak nemzetközi jogi kérdések- 

ben véleményezési és tanácsadó szere 

pe lesz felső fokon, mig a vitás kérdés 

második fokon a népszövetségi tanács 

ele kerül, amely meghozza a döntést. 

Ilyenformán a hágai nemzetköz biró- 

re, hogy ott mentési munkálato- ság nem hoz többé megfelebbezhetet- 

városnak azon 

eddig az árviz megkimélt. Az ott ösz 

tört ki. 

A kiürités már megkezdődött. A la- 

kosság elszállitásáról a hadsereg gon- 

doskodik. 

Titkos terrorista szervezet 

az angol hajógyárakban 

A kormányutódiás 
és Vaida érdekes taráualásal 

............ 

itéleteket 

A Népszövetség tanácsának ülése' len itéleteket. Antoneseu román 

Louisville városban tüz pusztit a 

a területén, amelyet 

zezsufolt menekültek között pánik 

A kormány elrendelte, hogy a 

Missisipi:-folyó mindkét part- 

ján fekvő városokat és falva- 

él b el emmniiee 
oz ember. ho NÁTHÁS vagy meg van 

HOLVE Azonbon miért is kinlódjunk na- 

pokon, sőt heteken ót, amikor már 1-2 

ASPIRIN 
= E 

eagen l segithet. 

FEigyeljes a sBagcis Keresztret 
kat üritsék ki. 

sok kisérletet tettek az angol hadi 

tengerészet megkárositására, gépe- 

ket rongáltaek és lázadásokat igye 

keztek előidézni. Ezért volt szüksé- 

ges azokat a munkásokat elbecsáta 

ni, amiért a kormány a teljes felelős. 

séget vállalja. Arra vonatkozólag, 

hogy a kermány miképpen jutott a 

munkásokra vonatkozó információk 

birtokába, a miniszter megtagadta a 

felvilágositást. 

megoldása 

tek eredményre, ugyszntén a Vaida 

és Bratianu George pártja közöti 

tárgyalások sem. Bucurestii hiradás 

szerint Vaida három napon keresztül 

beható tanácskozásokat folytatott 

Jorga és Mironescu volt miniszterel- 

nökökkel, Vaitoianu tábornok, volt 

belügyminiszterrel és Anghelescü 

közoktatásügyi miniszterrel. Ezek- 

nek a tárgyalásoknak a célja az volt, 

hogy Vada elnökelete alatt megala: 

kuljon a tekin élyek kormánya, mely- 

nek támogatásában a különböző ki- 

sebb pártok osztoznának. Vaida álli- 
ólag márlegközelebb kihallgatáson je- 

lenik meg az uralkodó előtt és kifejti 

nézetét a most folyiatott tárgyalások 
alapján a kormányutódlásra vonat 

kozólag. 

etközi biróság 
megfelebbezhetetlen 

külügyminiszter azt javasolta, hogy a 

Népszövetség tanácsának döntése csak 

abban az esetben legyen érvényes, ha 

azt egyhangu szavazattal mondták ki. 

Az előterjesztést a tanács jogügyi bi- 

zottsága elé utalták, azután a kérdés 

tárgyalását b zonytalan időre elhalasz 

tották 
A Népszövetség tanácsa napirendre 

tüzte ki a ciuci magánjavak nyugdija: 

sainak kérelmét. A Népszövetség ar 

mányt, hogy a diucei magánjavak 

nyugdijasai 

meit orvosolja. Miután a panasz
ok ma 

nak 1932 óta huzódó sérel- 

is fennállanak, azért a Népszövetség 

tanácsa az ügyet most napirendre t
üz- 

te. Hosszu idő éta ez az első eset, hog
y 

a Népszövetség kisebségi panaszt tár- 

gyal 

Féévi logházra itélték 

Kenyeres-Kaulmanni 
A bpudapesti törvényszék tegnap 

hozott itéletet az ismeretes Kenye- 

res-Kaufmann-ügyben Kenyeres 

Miklósról kiderült, hogy jogtalanul 

használja ezt a nevet, mert igazi neve 

Kauftmann Móric és egy romániai 

zsidó család gyermeke. Az volt ellene 

a vád, hogy hamisitott igazoló okmá- 

nyokkal félrevezette a hatóságokat 

és ilyen módon keresztülvitte, hogy 

képviselőnek választották meg. Az 

ügyész szigoru büntetést kért a vád- 

lottra, viszont a védő felmentést kért 

azzal az indokolással, hogy védence 

politikai hajsza ártatlan áldozata. A 

törvényszék Kenyeres-Kaufmannt 

tat hónapi fogházra itélte. 

A törvényszék bünösnek találta Ke- 

nyeres-Kaufmannt tizenkét rendbeli 

okirathamisitásban, ellenben a csalás 

alól felmentette. Mellékbüntetésként 

ötszáz pengőt róttak ki rá, mely nem 

fizetés esetén napi husz pengőkint el- 

zárásra változtatható át. A biróság 

megállapitotta, hogy a vádlottat a 

külföldről diplomáciai uton beszer- 

zett születési okiratok szerint Kaul- 

mann Móric Jakabnak hivják, nem 

evangélikus. hanem zsidó vallásu, Vé- 

gül utalt az indokolás arra is, hogy 

Kenyeres Kaufmann nem tudta iga- 

zolni mérnöki vegzettségét. Azügyész 

sulyosbitásért, Kenyers-Kauilmann 

felmentésért felebbezett. 

A magyar parlament ülései. A ma- 

gyar képvilesőház tegnap dé
lután nagy 

ótöbbséggel ugy döntött, hogy ezentul 

nem delután, hanem délelőtt tar
tia ülé: 

seit. Az első délelőtti ülés már 
ma lesz 

Anyos Viola 
képdállitása 

a Captol mozi emeleti 
terme, februárhó 4-ig 

Nyitva vasárnap egesz 
nap, hetköznap déelután 

nak ején kötelezte a román kor- 
5-10, Beléptidij nincs 
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ELŐEIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, mes 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 
600 leij, 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 mne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, nee 
gyedévre 8§, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2.:52, este 10 óra után 14.14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
JANUÁR 286-án, csütürtökön, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Unirii-téren levő 
Weisz-gyógyszertar. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő 
dr. Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braunegyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

Farsangi Naptár 
Január 30: Az igazságügyi tisztviselők 

farsangi táncestélye a Tiszti Kaszinó ter- 
meiben. 
Január 30 A Bánsági Turista Club 
táncomulatsága Caransebesen, 
Január 31: A Kadima sportegylet bálja 

a Ferdinand-teremben. 
Február 6: Vörös Keresztebál a Tiszti 

Kaszinóban, 
Február 6: Magyar Nőegylet bálja a 

Ferdinandeteremben, 
Február 6: Timisoarai Munkás Atléti- 

kai Club táncestélye a sörgyár nagyter- 
mében. 
Február 7: A borbélyok és fodrászok 

bália a Ferdinandeteremben. 
Február 20: Kisebbségi ujságirók bálja 

a Ferdinand-teremben. 

Datiis 
Tudjuk róla: asszonysziv az övé. 
És ez az Egy? nem hamvad semmivé. 
Tüzes parázsa élet, melegség, 
Koronákkal vetekedő ékség, 
Nem tud kihülni, ha forrón érez, 
Heve tövis, bánat ellen vértez, 
Birodalmak ura tett hitet érte, 
Földi javaknál igazabbnak vélte, 
Azt, hogy egy Szivország királya lesz. 
Ha férfi egy érzést komolyan vesz 
Ös, hagyomány, kincs mellett tovább 

halad, 
Állja a vihart, jövő fénye miatt, 

fluenza, Legijesztőbb a járvány Varsó- 

tésnapja. Vilmos volt német csá- 

császár ágyban fekvő beteg, semmi- 

Emberi bestiz üzi már hónapok óta hó- 
héri kedvteléseit a Bánság fővárosában. 
Mindeddig nem sikerült megállapitani, 
hogy kicsoda, mert természetesen felti a 
bőrét. Gyáva és óvatos ez a bujkáló go- 
nosztevő, aki valóságos mészárlást visz 
véghez a szegény ártatlan állatok között, 
Kutyákat, macskákat tél hidegében resz- 
kető, félig meggémberedett kis életeket 
hajszol ő, meglékeli a fejüket, lábukat ki- 
fieamitja, testüket összetöri, végül üres 
gödörbe dobja őket, hogy még azután is 
elgyönyörködjék sokáig halálos kinjaik- 
ban. Ha elérné a madarakat, azoknak bi- 
zonyára tüzes vassal szurná ki a szemét 
ez a marcangoló hajlamu szadista, aki- 
nek az a legírisebb tette, hogy egy fiatal 
forkaskutyát odakötözött egy fához és 
ugy hagyta verdődni napokon át, mig 
éhségtől, fagytól csontig aszva, végre is 
elpusztult a szerencsétlen állat, Ne ve. 
gye senki zokon, hogy ilyen részletesen 
irjuk meg ezeket a szörnyüségeket, ame- 
lyeket még elolvasni is visszataszitó un- 
dor. De szükséges, sőt egyenesen kell 
ezekkel a dolgokkal foglalkozni, Ennek 
az állatkinzónak a becstelen tettsorozata 
nemcsak állatvédelmi, hanem embervé- 
delmi ügy is egyben. Ebben az éjszaka 
sötétségében osonó állatgyilkosban ott 
leselkedik a passzionátus embergyilkos 
is. Akár egy Kürten, akár egy más ha- 
sonló társadalmi fenevadként bontako. 
zik az ő árnyalakja a ködből, amint sze- 
meivel végigélvezi a vérző testek vonag- 
lását és fülei gyönyörrel isszák a kinok 
jajszavát. Jöhet az állat után valami 
más is, ami szintén gyenge, szintén vé- 
detlen, - például egy magánosan elkő- 
borló gyermek. Mert jól jegyezzük meg, 
hogy a kinörömnek ez a sorozata tulaj- 
donképen S. O, S leadás a társadalom 
részére. 
áa ev 

- Antonescu külügyminiszter ha- 
zautazott. Fővárosi jelentés szerint 
Antonescu külügyminiszter teg- 
nap Genfből elindul Bucuresti felé. 
Politikai körök értesülése szerint a 
külügyminiszter nyomban megérkezé- 
se után királyi kihallgatáson jelenik 
meg és Őfelsége Carol királynak 
beszámol a nemzetközi politikai hely- 
zetről. 
- Ahol dühöng az influenza. Lengyel- 

országban óriási mértékben terjed az in- 

ban, ahol százezer ember betegedett meg. 
Az állami betegeegélyző intézet kényte- 
len volt százötven uj orvost alkalmazni 
és ötven uj gyégyszertárat felállitani, 
hogy a járvánnyal eredményesen felve- 
hesse a küzdelmet. 

- Vilmos volt német császár szüle- 

szár a hollandiai Doornban tegnap 
ülte meg hetvennyolcadik születés- 
napját. Tekintettel arra, hogy a volt 

féle hivatalos ünneplés nem volt. 

Ragyog a sugár! és halkan tétován 
Lélek lelket keres, sok könny, harc után, 
Gyors függöny borul a királyregényre, 
Két ember érzi, hogy az ár megérte. 
Ó-krónikáknak megfakult irása 
A történelem rideg fóliánsa 
Beszámol majd a. Lemondás tényéről" 
Naplótöredék: „Napfényről és Égről..." 

AMBRÓZY MARTHA 

-A pápa állapota kielégitő. Vati- 
káni jelentés szerint a pápa álla- 
pota kielégitő, A Szentatyát ellátták 
egy rövid hullámu készülékkel, amely Norddeuischer Lloy 
a vérkeringést szabályozza. e IV. Strada . Bratilanu 
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tus hóhérait, 

már drákói 

III. kerületi 

üdvözölte. 

Az első tavaszi 
Közénteugeriutazások 

zzzzzzzozzzzzzzzzeemzzneszsszatszuza 

megkezdődnek 1937 február hó 27-én, az 
üdülő utazásokra berendezett és ujonnan 
áfalakitolt „General von Steuben" hajóval. 

Az egész hajó egy osztályból all 

d Bremen TIMISOARA 

A sitélten tujkátá állatgyilkos 

szankciók, 

(Flaneur.) 

- Érdemes polgár kettős jubileu- 
ma és ünneplése. Wollschütz Jó- 
zsef városi kéményseprőmester és a 

Polgári Kör elnöke, 
most ünnepelte hatvanadik születés- 
napját és feleségének, született Ko- 
vacsik Gizellával való 
nak negyvenedik évfordulóját. Ezen 
alkalommal kedden este 
Kör dalárdája szerenádot adott nép- 
szerü elnökének tiszteletére. 
délben pedig a Polgári Kör, az egy- 
házközség, az önkéntes tüzoltóság és 
a kéményseprők küldöttségileg keres- 
ték fel a jubiláns párt. Wollsehütz 
Józsefet ezenkivül számos barátja is 

házasságá- 

a Polgári 

Tegnap 

Felvilágositások 
és prospekiusok: 

Az ilyen szörnyeteg lélek mindenre ké- 

pes az emberek ellen is, ott buzog benne 
szüntelenül ez a kisérteties 
vampiri készenlét, csak egy akadályoz- 
za a kivitelt: az önféltő gyávaság. Gyak. 
ran azonban még ezt is leigázza a tiran- 
nikus vágy, ami szörnyü kiteljesülések 
felé hajtva azután az állatok passzióna- 

Aki ilyen szakadatlanul, 
ilyen tervszerüen, ilyen kéjjel tud álla- 
tot kinozni, ölni, annak a bensejében ott 
bujkál az embergyilkos is, A szadizmus 
számára nincs területenkivüliség, annak 
egyetlen pokoli rugója van: életeket szét- 
szabdalni vagy kioltani. Jó lesz tehát fel- 
figyelni azokra, akiknek számára az ál- 
latkinzás szivöröm. 
mindenütt felfigyelt már és átlátta en- 
nek a társadalomvédelmi 
Németországban és mindenütt másutt 

sulyos börtön, 
hatalmas pénzbüntetés sujtja az ilyen 
hajlamuakat, És ne jőjjön senki ócska 
frazeológiákkal, hogy ki védi meg az em- 
bert? Ez is társadalomvédelmi feladat. 
felfigyelni azokra, akik éppen az állatok- 
kal szembeni irgalmatlan magatartással 
árulják el, hogy micsoda gonoszsági ké- 
szenlétben vannak. Mert ezek az embe- 
rek az emberekkei szemben sem lesznek 
jobbak, 

Ami pedig ezt az esetet illeti, amiről 
épp most beszélünk, semmi sem sürgő. 
sebb, mint kinyomozni a tettest. 
tán vagy keményen megbüntetni 
kisérelni átalakitani goncsz lelkét, vagy 
pedig kényszerzubbonyt adni rá és be- 
zárni a tébolydába, Ez lehet csak a meg- 
oldás. Mert akkor már késő, ha egyszer 
eszébe jutna az állatok hóhérának, hogy 
az emberi élet területeire is átportyáz- 
zon az ő vészes kedvteléseivel. 

vérengző 

A tönvénykezés is 

fontosságát. 

És az- 

és meg- 

ee.. 
- Kiutasitották Hertz Márton fele- 

ségét is. A Gazeta cimü fővárosi lap 
azt irja, hogy a bejügyminiszterHertz 
Márton könyvkiadó teleségét is kiuta- 
sitotta Romániából. Hertz Mártonné 
ez ellen felebbezést jelentett be azzal 
az indokolással, hogy Falciu-megyé- 
ben született és román szülőktől szár- 

eshivo 

1987, JANUAR 

Hazalias catak 
vannak Kinában. Erről 
duságot Csing-Tu-Szien fog 
kói, Amikor a háromszázh 
fegyenc megtudta, hogy 
tományban lázadás tört ki, 1, 
élelméről lemondott és az igy 

nankingi kormánynak, hogy : 
a lázadás leverésére forditsa, 
bok kijelentették, hogy bár 
leg börtönben ülnek, azért 
szüntek meg hazafias érzel 
gárok maradni. 

- Iskolai bizonyitványt hami, 
Albulescu Anton aradi pénzi 
ellen okirathamisitás miatt 
meg az eljárás és azzal vádolták 
állásának megszerzése érdekében 
lai bizonyitváryt hamisitott. A 
ügyőravád szerint a lipovai k 
delmi iskola második osztályána 
végzéséről szóló bizonyitványt ha 
tott. Az aradi törvényezék Albu 
Antont egy hónapi fogházra itél 
- A városi tejközpont gondatl n 

főrje. A városi tejközpont autója, 
lyet Marcu Ion soffőr vezetett, elől 
te Loriez Kató tizenkét éves le 
aki eltörte a jobb lábát, A II. kerü 
történt szerencsétlenség következtéb 
leány szülei gyógykezeltetési költsé, 
mén ötezer leit követeltek a soff. 
aki azt állitotta, hogy a balesetért 
terheli felelősség. A törvényezék, a 
tegnap tárgyalta az ügyet, a tanuv. 
mások alapján bünösnek találta a 
főrt és tiz napi elzárásra, valamint 
lei pénzbüntetésre itélte, Ezenkivül 
romezer lei kártéritésre is kötelezte, 

- Basch Ferenc lovagias üge 
Basch Ferenc a magyarországi 
met Kulturbund főtitkárát a ku 
hónapi fogházra itélte nemzetgy 
zásért, de a kormányzó megkegyel 
zett neki. Evvel kapcsolatban : 
niss Ferenc magyar képviselő 
ket irt egyik lapba és ezt Basch 
gára nézve sértőnek találta. El 
telt kért Rajnisstól, akinek s 
azonban becsületbiróságra bizták 
nak eldöntését, hogy Basch elité 
tése ellenére alkalmas-e lovagias el 
tételadásra. A becsületbiróság, m 
nek elnöke Karafiáth Jenő volt 
tuszminiszter volt, megállapito 
hogy politikai büncselekményért 
ló elitéltetés nem fosztja meg az 
itéltet a lovagias elégtételadás leh 
ségétől. Ilyenformán az ügy fegy 
res elintézésre kerül. 

- Egy millió lei kártérités egy elve 
tett lábért. Pancov Kornelia, az 14 
év márciusában villamosszerencsétl 
ség következtében elvesztette egyik 
bát, A biróság ötezer lei havi járadél 
itélt meg részére, amelyet a város pon 
san ki is fizetett, Pancov Kornelia, : 
időközben férjhez ment, azt az ajánla 
tette a városnak, hogy a havi járadél 
váltsa meg végkielégitéssel. Előbb m: 
fél millió, később egy millió és kétsz 
ezer leit kért, A város vezetősége tegn 
tartott ülésen elhatározta, hogy Panc 
Korneliának egy millió leit ajánl fel. 

Nae 
RrGnUrA-BÁl 

szombalon, január 
30-án cste Kalló 
dzsessz és cigányz 
zenekara, szepségz 

táncver- 

mmeglepetéssel a 
orgács-léle láncieremben Telefon 260 IV.Sirada Vácárescu 31 szám



Mihai trónörökös a teljes gyó- 

utján. Mihai nagyvajda 

ös gyógyulása örvendetesen 

h előre. Firenzei távirati jelentés 

Myent a trónörökös tegnap reggel 

lázmentes volt. Az érverése szin- 

ndes és általános közérzete igen 

Firenzéből érkezett kedvező hi- 

kaz egész országban őszinte örö- 

e keltettek. A kamara tegnap dél- 

ái ülésén Saveanu elnök felolvasta 

ge Carol király táviratát, 

nyben köszönetét fejezte ki a Mi- 

Ma nagyvajda trónörököshöz inté- 

lt és a kamara jókivánságait tar- 

azó táviratért. Utána felolvasta 

vajda köszönetét tartalmazta a 

a részéről küldött hódoló táv- 

A képviselők a táviratokat 

iult hallgatták meg és lelkesen ünne- 

ogsap a havazás elállott, de egész na- 

mát borus idő volt. Reggel a hőmérő 

rséklet enyhült, délután négy óra- 

1mindössze három fok hideg volt, Es- 

rakor eső esett. Ügy a városban, 

g a Bánságban magas hóréteg 
mindent, A vasuti forgalomban 

Hulvazás eddig nem okozott zavart. 
mdékebb délkeleti szél, egyes helyeken 
ivás, másutt kisebb havazás várható, 
uppali hőméreéklet csekélyebb mér- 

ken emelkedik. 
EGYVERKEZÉS A VÉGTELENSEÉ- 

H, Baldwin angol miniszterelnök 

etet intézett a konzervativ párthoz. 

n kéri a pártot, hogy támogassa a 
pnány fegyverkezési politikáját. 

ulyozza, hogy a béke megvédése 

rekében meg kell gyorsitani a fegyver- 
i prozram végrehajtását, Angliá- 

erős hadseregre van szüksége, de 

azért, hogy háborut viseljen, hanem 
hogy mindenkor készen állhasson 

ke védelmére, Bármilyen a nemzet- 

u helyzet, Anglia nem vesziti el re- 
ét, hogy sikerülni fog a békét meg- 

ni. 

A francia frankot megvédik, Pá- 

jelentik, hogy Auriol francia 

ügyminiszter cáfolta a frank má- 

ri devalvációjáról szóló hire- 

Kijelentette, hogy a ífrancia 

ellen inditott kampány nem fog 

el járni. A kormány igyekezni 

A magyar belügyminiszter lemondá- 
hire, Egyes budapesti lapok azt a 

foglalkozik, mivel a munkába be- 
. Hivatalos helyről ezt a hirt cá- 

nélótábla tegnap ine a si- 
E játékkaszinó ügyét, A szerencsejá- 
y Et betiltására vonatkozó törvény alap- 

1 a kaszinót bezárták, de a tulajdono- 
érelmére az ujból megnyilt. A bel- 
niszter erre ujabb rendelettel is- 

bezáratta. A kaszinó tulajdonosai 
közigazgatási pert inditottak azzal 

i kaszinóre, amelyet külön törvény 
létesitettek, A fővárosi itélőtáb- 
után a miniszteri rendeletet hatá- 
vül helyezte,. A döntés alapján a 
most ismét megnyilhatna, de 
ü, hogy a belügyminiszterium fe- 
t jelent be a döntés ellen. 

A budapesti rendőrfőkapitányság teg- 
nap a franciaországi Ermont község- 
ből ajánlott levelet kapott, melynek fel- 
adója egy Joinvier nevü asszony, Mi- 

kor a levelet felbontották, abból egy má- 
sik boriték hullott ki, amely a nemrég 
Budapesten járt Sicovszky amerikai 
gangszter nevére szólott. Joinvier asz- 
szony arra kéri a rendőrséget, hogy a 
csatolt levelet juttassa el Sicovszkynak. 
A gangszternek szóló levélboeriték nem 
volt leragasztva és igy a rendőrség azt 

elolvashatta. A levél többek között eze- 

ket mondja: 
- Ön hat éves korában az utcára ke- 

rült. Ugyanez volt az én sorsom is, Ne- 

eee 
: 

- Magyar erőditmények a román 

határon cimen a Curentul legujabb 

száma fantasztikus hiradást közöl, 

melyet Salontáról keltez. Eszerint a 

t. magyarok öt év óta a románok szeme- 

láttára erőditményeket épitenek az- 
zal az indokolásal, hogy a Crisul fo- 

lyók vize fenyegeti a magyar földe- 

ket, A lap szerint hetvenöt kilóméter 

hosszuságban és másfél méter magas- 

ságban töltést emelnek, Ezt a töltést 
nézte a Curentul tudósitója erődit- 

ménynek és felhivja a hatóságok fi- 

gyelmét a veszedelemre, egyben pedig 

felveti a kérdést, jogában álle Ma- 
gyarországnak erődöket épiteni. Az 
ilyen hiradások nem állanak a célnak 

a szolgálatában, melynek szükséges- 
ségét Lapedatu és más román állam- 
férfiak is hangoztatták. A hangulat 
mérséklésére van szükség és nem an- 

nak megmérgezésére. 

- Hamis iratokkal gyüjtött pénzt. 
A fővárosi rendőrség tegnap hét fia- 
talembert vetit őrizetbe, akik egyetemi 
hallgatóknak mondották magukat és 
hamisitott iratokkal pénzt gyüjtöttek. 
A fővárosi egyetem jogi fakultásának 
hamisitott pecsétjével ellátott iveket 
mutattak fel és a diákok javára adott 

pénzeket azután a maguk számára 

tartották meg. 

- A tizenkét esztendős világhirü iró- 
nő. A most feltünt londoni csodagyer- 
mek irónőről rendkivül érdekes képpel 
illusztrált cikket közöl a Délibáb ui 

száma, amely nagy terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Pom- 
pás illusztrált rádióműüsorokat, egyfelvo- 
násos szindarabot, premierbeszámolókat, 
szinházi pletykákat, nagyszerü filmrova 
tot és több mint száz szebbnél-szebb ké- 
pet talál az olvasó a népszerü szinházi 
képeslapban. A Délibáb egy száma Byole 

lei 

- A gazdasági közeledés előfeltételei. 
Párisból jelentik, hogy Althand íran- 

cia kereskedelemügyi minisztériumi 
igazgató, tegnap Berlinbe utazott, hogy 
ott a német gazdasági körökkel tárgya- 

lásokat kezdjen. Megvizsgálják, hogy 
mik volnának a francia-német kereske- 
delmi tárgyalások előfeltételei és van-e 

értelme annak, hogy ilyen tárgyalásokat 
kezdjenek, 

- A német birodalmi gyülés négy 
pontja. Berlini jelentés szerint a január 
30-án összeülő német birodalmi gyülés 
napirendje a következő négy pontból áll: 
1. Az 1986-ban megválasztott birodalmi 
gyülés megalakulása. 2. Az elnök megvá- 
lasztása, 3. A birodalmi gyülés ujabb 
négy esztendőre ad felhatalmazást a 
kormánynak. 4. A kormány nyilatkozata, 
amelyet Hitler birodalmi vezér mond el. 

Társulni akar az amerikai gangszterrel 
künk össze kellene fognunk, hogy a hat 
éves elhagyott gyermekeket megment- 

sük, Itt Ermontban van egy megfelelő 
telek, amelyen ezen gyermekek részére 
otthont és iskolát lehetne létesiteni. En- 

nek az iskolának ön lehetne az igazgató- 

ja. Nem a pénze miatt akarok önnel tár- 

sulni, mert magamnak is van vagyonom 

és csak ezen a héten is nyertem sorsjá- 

tékon tizezer frankot, 

A budapesti főkapitányság most azon 

tanakodik, hogy mit csináljon ezzel a kü- 

lönös levéllel. Sicovezky ugyanis uj ci- 

mének hátrahagyása nélkül utazott el a 

magyar fővárosból. 

- Temetés. Impozáns részvét 

őszinte megnyilatkozása közepette 

helyezték tegnap délután örök nyuga- 

lomra Schuster Alfrédné, szüle- 
tett Sztancsa Emilia földi maradvá 

nyait, A holttestet a negyedik kerü- 
leti temető E éger-kápolnájából te- 

mették el a katolikus szertartás sze- 

rint. A temetésen a Sehuster és 

Sztancsa családok ismerősei és bará- 

tai nagy számban voltak jelen. 

- Egy fővárosi lap a kommunisták 

aknamunkájáról, Az fővárosi 
lap cikket közöl a kommunisták romá- 

niai aknamunkájáról és azt irja, hogy a 
felforgató eszmék az ipari munkásság, 

de különösen a vasuti munkások között 
termékeny talajra találtak. A vasuti müs- 

helyekben - irja a lap - kommunista 

propaganda folyik és titkos kommunista 

sejtek alakultak. A fővárosi lap cikke 
érthető feltünést keltett. A vasuti mun- 

kások szakszervezeteinek szövetsége, 

amikor a cikkben foglaltakról értesült, 

hivatalos közleményt adott ki, amelyben 

a kijelentéseket határozottan cáfolta,. A 

fővárosi lap hiradását a közlekedésügyi 

miniszterium is cáfolta, 

- AFilharmonia kedélyes farsangi 

estje. A Filharmonia dalárda szomba- 

ton, e hó 30-án este kedélyes farsangi 
összejövetelre hivja meg barátait, is- 
merőseit, pártoló tagjait az I. kerleti 
Bratianu-téri Gambrinus (volt Arany 
szarvas) vendéglő télikertjébe. A ven- 

dégeket az est folyamán őszinte jó- 
kedv, hangulat és humor fogja szóra- 
koztatni. 

* Louis Bertrand: Spanyolország 
Története cimü könyve pompás irői 
eszközökkel, mély történeti szemlélet- 
tel, latin világossággal és délies szin- 
gazdagsággal tárja elénkaztaroppant 
ezeréves szinjátékot, ami a spanyol 

történelem. Az arab kalifátusok zür- 

zavaros korából átvezet a tündöklő 

spanyol renaissanceba, Spanyolor- 

szág világhatalmi helyzetének fény- 
korába s a hanyatlás korán át a XIX. 
század uj zürzavarába. Az érdekes 
függelék, amelyet Passuth László irt 

a könyvhöz, a napjainkban folyó vé- 

res háborut és vezetőit is páratlan 

hüséggel mutatja be. Louis Bertrand: 

Spanyolország története az Athe- 

naeum történelmi sorozatában jelent 

meg, 450 lapos, szép kiállitásu vaskos 

kötetben, Füzve 132.- lei, kötve, ta- 
xával kb. 158-178 lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

Kérje a teljes sorozat jegyzékét. 

Egy érdekes levél 
„Ígen tisztelt gyógyszerész ur! Öröm- 

mel értesitem, hogy a feleségem kigyó- 

gyult a „GASTRO-D" orvosságtól és na- 

gyon szépen köszönöm a szerkesztőség- 
nek, hogy ajánlotta ezen gyógyszert 

Most sziveskedjenek 4 üveggel küldeni 

utánvéttel az alanti cimre, ezt az öcsém 

számára rendelem. Oláh Danila Cioci 

(Csókfalva) u. p, Gindari", 

„Gastro D." kapható az ország 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

postán megrendelhető 1830.- lej utánvét 

mellett Császár E, gyógyszertárá- 

ban, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

összes 

- Visszaélések egy munkakamaránál. 
A szenátus tegnapi ülésén Samoila 
szenátor a eraiovai munkakamaránál le- 

leplezett visszaéléseket tette szóvá, A 
kérdés körül Samoila és Popescu többsé- 

gi szenátor között vita támadt, amelynek 

Nistor munkaügyi miniszter vetett 
véget, aki kijelentette, hogy az ügyben 
folyamatban van a vizsgálat. 

- Betörők a halálgyáros kriptájában, 
A nemrég elhunyt Bazil Zaharoff 
ballincourti kastélyába ismeretlen tette- 
sek behatoltak és a kriptában fel akar- 

ták nyitni Zaharoff koporsóját, ami azone 
ban nem sikerült. Valószinü, hogy a be- 
törőket megzavarták és azok elmenekül 
tek, Lehetséges, hogy a betörők nem is 
Zaharotf, hanem a feleségének koporsó- 
ját akarták felnyitni, Zaharoffnét 
ugyanis annak idején milliókat érő ék- 
szerekkel temették el. 

Eljen! Itt a hó! 
Téli sportcikkek 

Ski, ródli, korcsolya 
és felszerelések 

szemét vesztetie 
a korcsmai Dicskázás 

során 
A bánsági Belotint községben az el- 

mult évben, október negyedikén véres ve- 
rekedés folyt le Nicoleseu Iosif öt 

ven éves gazdálkodó és Ilieseu Gheor- 
ghe huszonöt éves gazdatársa között, Ni- 
colesca több társával a falu korcsmájás 

ban borozott. Később betért oda Iliescu 
Gheorghe is, aki szintén italt rendelt, 

Alig ivott néhány kortyot, amikor né- 
hány percre eltávozott a helyiségből és 

amikor visszatért, bosszankodva látta 
hogy borát valaki időközben megitta 

Emiatt veszekedés támadt, majd Nicoles 
cu és Iliescu összeverekedtek, A vereke- 
dés hevében Iliescu bicskát rántott és 

összeszurkálta ellenfelét. Az egyik szu- 
rás Nicolesca Iosif jobbszemét érte. 
amely kifolyt. Ekkor érkezett a korcs- 

mába Nicolescu gazda tizenhat éves fia, 

aki apja segitségére sietett és leütötte 

tárgyalta a verekedés ügyét és Iliescu 

Gheorghet, aki Nicolescut egyik szemére 

megvakitotta, öt hónapi fogházbüntetés- 

re itélte, ezenkivül kötelezte, hogy kárté: 

rités cimén tizezer leit fizessen, A fiatal 

Város! Vigadó 
olt ferdinánd-szálló s: Magyar Nőegylet bálja 
ms Meghívó nincs Jegyek a pénzfárnál kapbatok .... 

Iliescut, A helybeli törvényszék teznanp 

Nicolescut a rvényezék megdorgálta.



VÁROSUNKBAN NINCSEN INFLU- 
ENZAJÁRVAÁNY. A váresi főorvosi hi- 
vatal kimutatása szerint jelenleg Timi- 
soara területén huszonkét vörhenyes, egy 
orbáncos, egy bárányhimlős, két kanya- 
rós, egy hastifuszos és egy fültőmirigyes 
beteg áll orvosi kezelés alatt. Városunk- 
ban iniluenzajárvány nincsen Nátha- 
esetek vannak ugyan, azonban ezek nem 

lépik tul a szokásos téli meghülés mére- 
teit, 

A leszerelési konferencia össze- 
hivása. Genfi jelentés szerint a Nép- 
szövetség tanácsa kimondta, hogy a 
leszerelési konferencia főbizottságát 
május 6-ra összehivja. 

-A nyugdijasok és az utadó, Rész- 
letesen megirtuk nemrégiben, hogy a 
vasuti vezérigazgatóság rendelete ér- 

telmében a nyugdijasoknak kedvez- 
ményes vasuti igazolványuk kiváltá- 
sánál a rendes illetéken felül még na- 
gyobb összeget kell fizetmiök utadó 
cimén. A cluji nyugdijasok közgyülé- 
sükön elhatározták, hogy emlékirat- 
ban tiltakoznak az utadó fizetése el- 
len, mert az törvénytelen. Egyben 
mozgalmat inditanak a nyugdijak 
ponos fizetése iránt. A kormány 
ugyanis igéretet tett, hogy ehben az 
esztendőben a nyugdijakat pontosan 
fizetik és bár már január végén va- 
gyunk, a nyugdijak fizetésének még 
hire sincsen. 

- A timisoarai müvészeti akadé- 
mia ügyében a napokban a várme- 

gyeházán Bratianu Constantin, a 

Hiberális párt timistoroniali vezetőjé- 

nek elnöklete alatt értekezlet volt, 

amelyen résztvettek az intézet taná- 

rai, továbbá Nistor Dimitrie dr. 

vármegyei prefektus, Coman Au- 

gustin főpolgármester és Cosma Au- 
rel dr. képviselő. Cosma dr. ismer- 

tette a müvészeti iskola történetét és 
arra kérte Bratianu Constantint, has- 

son oda, hogy az iskolát müvészeti 
akadémiává fejleszék ki. Valószinü, 

hogy ez már április elsejétől kezdve 

meg is történik. 

- Meghalt Arad egykori főorvosa. 

Tisch Mór dr. aradi egykori tiszti 

főorvos tegnap nyolcvankét éves ko- 

rában Aradon meghalt. Az idős ur 
két hét előtt tüdögyulladásban megbe- 

tegedett és elgyengült szervezete nem 

tudott megküzdeni a gyilkos kórral. 

Temetése ma délután megy végbe. 
vmzazms 

- Akiknek folalkozása minden erejük 
megfeszitését követeli, igyanak heten- 

ként legalább egyszer reggel felkeléskor 
1 pohár természetes „Ferenc József" ke- 
serüvizet, mert ez szabályozza a bélmü- 
ködést, előmozditia a gyomoremésztést, 
fokozza az anyagcserét, javitja a vérke- 
ringést, megnyugtatja az idegeket, egész- 
séges álmot hoz és ezáltal uj életerőt te- 
remt. Az orvosok ajánlják. 

zemm 

* Rafiy Adám: A mágliya Giordano a. 
Brunc életregénye. A kitünő tollu erdé- 

lyi iró első nagyobblélegzetü müve a 
máglyán elégetett renaissance-korabeli 

elővételi penzó ra. 

dékek. A közoktatásügyi miniszter 

Costral Adel és Bacov Ida resi- 

tai leánygimnáziumi növendékeket az 
ország valamennyi középiskolájából 
kizárta. 

- A véglegesitett tisztviselőt lehet át- 
helyezni, Simon Vasile, a muresme- 
gyei Santana község véglegesitett jegy- 
zője, közigazgatási pert inditott az ál- 

lam ellen,. mert máshová helyezték át. A 

targulmuresi itélőtábla mint közigazga- 
tási biróság most tárgyalta a keresetet. 

A belügyminiszterium jogi képviselője 

kifejtette, hogy az uj közigazgatási tör- 
vény 132. szakasza kimondja ugyan, 

hogy a véglegesitett tisztviselőt nem le- 
het elbocsátani, de ez nem jelenti egyut- 
tal azt, hogy nem lehet áthelyezni. A bi- 

róság ezt az érvelést elfogadta, a jegyzőt 

keresetével elutasitotta és kötelezte a 
felmerült költségek viselésére. 
..... 

Még ma este és 

Sajtó és közönség egyhangu véle- 
ménye, hogy az Egy bolond százat 
csinál operettujdonság kitünő és mu- 
lattatóan szórakoztató Ez a nagysi- 

kerü ujdonság még csak ma este 9 

órakor és vasárnap délután 6 órakor 

- Az iskolákból kizárt leánynöven- 

Szináz 

gyárak legjobb 

A [ 

vasárnap délután: 
Egy bolond százat csinál 

marad müoron, mert át kell engednie 

a szinteret a sorra következő ujdonsá- 
goknak, Akik jól akarnak mulatni és 

kellemesen szórakozni, azok minden 

körülmények között nézzék meg az 
Egy bolond százat csinál előadását. 

Nagy érdeklődés mutatkozik az Eső 
után köpenyeg péntek esti premiérje 

iránt. Egy bübájos es szellemesen fi- 
nom, partfőmös vigoperett simitási mun- 
kálatait végz: Inke Rezső az Eső nután 
köpenyeg cimü operett rendezője, aki 

nemcsak az Andrássy-uti Szinház minden 
szépségét, hanem a saját egyéni ötleteit 
is beleszövi abba a rendkivül érdekes és 

kiválóan mulattató operettujdonsagba, 

melynek péntekesti bemutatója elé foko- 
zott érdeklődéssel tekint Timisoara szin- 
házközönsége. A szerzék: Fodor-Békeffy- 
Szécsén-Krasznay-Krausz, a szereplők: 
Trillap Ila, Hegyessy Magda, Berecz 
Manci, Horvátb László, Lukács Ede, ifi. 
Szendrey, a zenekari dirigens: Bródy 
Miklós dr. és a szenzációs diszletek ter- 
vezője Olasz Lajos küön külön és egyen- 
kint is garantálják. hogy az Eső után 
köpenyeg előadásai maradandó emléket 
hagynak Timisoara szinháztörténetében. 
Az Eső után köpenyeg pénteken, szomba- 
ton és vasárnap este 9 orakor van müso- 
ron. mindannyiszor rendes helyárakkal 

Szombaton délután öt órakor van az 
első mozihelyáras előadás. Hogy a kis- 
pénzü emberek is részesüljenek a szin- 
ház élvezetében, az igazgatóság bevezeti 
szombaton délután a mozihelyáras elő- 
adásokat. Az első ilyen szombaton dél 
után Fall Leó és Leon Viktor legbubájo- 
sabb és Timisoaran régen nem jatszott 
Elvált asszony cimű operettje lesz Tril- 
lap Ionaval a ceimszerepben Az Elvál: 
sszony jegyeit mar árusitja a szinház 

Legdrágább hely 30 

lej. 
e... 

A magyar szinház vasárnapi slágerei! 
Még szinházi müsor nem rendelkezett 

olyan három patinás elágerrel, mint a ti- 

misoarai szinház vasárnapi müsora. 1 

Délután három órakor: Erdély; Mihály 
zajos sikert aratott Szabad a csók cimü 
vidám katonaoperettje. 2. Délután hat 

órakor: Szüle Mihaly bombasikerü, ka- 
cagtató vigoperettujdonsága, az Egy bo- 
lond százat csinál, Felhő Ervinnel a cim- 

szerepben és 3. este 9 órakor: Fodor- 
Békelfty-Krasznay-Krausz szellemesen 
finom operettslágere van müsorcn. 

A magyar szinház heti müsora: 

Csütörtök este 9 órakor: Egy bolond 
százat csinál. UJdonsag harmadszor. 

Pénteken este 9 órakor: Eső után kö- 
penyeg. Öperettpremier. 

Szombaton délután 5 órakor: Elvált 
aszony. Fall Leó operettje. Mozi-hely- 

árakkal Legdrágább hely 30 lei. 

Szombaton este 9 órakor: Eső után kö- 
penyeg. Operettujdonság II-szor 

Vasárnap délután 3 órakor: Szabad a 
csók. Vigoperettsláger. IV-szer 

Vasárnap délután 6 órakor: Egy bolond 
százat csinal. Nagy táncosoperett. -szer 
Felhő Ervin fellépte. 

Vasárnap este 9 órakor: Eső mtáb köpe- 

nyeg. 

Jegyek az összes előadaásokra, hétfőn 

d e. 10 órától valthatók a szinház elővételi 

pénztáránál. 

szabadgondolkodó eletregénye. A könyv 
rendkivüli érdekességét biztositja, hogy 
Giordano Brunc az emberiség legmozgal- 
masabb korszakában élt a szellemi ujjá- 
születés aranykorában. Hatalmas megie- 
lenitő erővel a kilorrott iró tehetségével 
és rutinjával foglalta Raify Adám remek 
regénybe Giordano Bruno nemes, tragi- 
kus alakjat. A rendkivüli érdeklődesre 
ijoggal számot tartó könyvet 8 pompás 

mümelleklet disziti. Rózsavölgyi kiadás- 
ban, kitünő kiállitásban 303 lapon, Raffy 
Adam: A máglya c. hatalmas történelmi 
regénye kartonálva 165.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lenag enál 

A jasii hadbirósag tegnap itélkezett 
annak a hét fiatalembernek az ügyé- 
ben, akiket G eorge Grgor eernautii 

diák meggyilkolásával 

biróság Cosman Izidort huszonöt évi 

börtönre. Pasciu Eugent tiz évi bör- 

tönre, Treser Izsákot hat évi, 

heier Izsákot négy évi, Meier Rudol- 
fot négy évi, Wolf Ábrahámot két évi 

és Slam Johannt egy évi börtönre 

eeeeeee 

- A diákgyilkosok szigoru itélete. 

vádol ak. A 

Gold- 

.e.ee. e................ 

- A tengerlenék csodás titkai ele- 
vednek meg A tenger banditája eimü 
rendkivül érdekes képekkel illusztrált 

cikkben amely Tolnai Világlapja 
uj számában „elent meg A legkiválóbb 
magyar irók nevelláin kivül, pompasnál 

pompásabb cikkeket, érdekfeszitő regényt 

és közel száz képet talál az olvasó a nép- 
szerü képeslapban. Tolnai Világlapja 
nagy terjedelmü gazdag tartalmu, szá- 
ma tiz lei, 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

Kérgen teljes Rózsavölgyi jegyzé- 
itélte. 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

Tekintse meg kirakatainkat 

divatnagyáruház 

TIMISOARA L, Piafa Unir 

minőségeit 

szabadjegyek kicserélése 

A nyugati futballiga vezel 

felszólitja a gyakorló futballbi 

nek a sportpályák látogatására 

badjegyük van, hogy a szabadj 

kicserélésére vonatkozó kérv 

legkésőbb február elsejéig nyu 
be a nyugati ligához. A kérvér 
fényképet kell mellékelni. A fel 

elseje után beadott kérvényeket 

veszik fgyelembe 

Jégkorong nemzeti bajnoksás 

A fővárosi H. C. Bragadiru j 
rong csapat a nemzeti bajnoksá, 

retében Mercurea Ciucon szere 

C. S. Ciue jégkorong együttese 
A fővárosi csapat nagy k 

után 1:0 arányban győzött. 
. 

A Monte Carlo 
csillagtura 

A Monte Carlo csillagtura 
nyének első csoportja elindult. 

csoport a Mnote Carlotól leg! 

szebb fekvő Palermóból satrtol. ! 

nek a csoportnak a tagjai Criste 

mán versenyző, a tavalyi győzt 

Zamfirescu román versenyző. Az 

csillagturán tizenhét nemzet ver 
zői vesznek részt és Románia sz 

hat versenyző képviseli 

Leszállitott büntetés 
Avart, a fővárosi CFR játéka 

a szövetség a CER-Victoria m 
zésen történi kiállitása miatt, ké 
rapra eltiltotta a játéktól. A I 
rugó szövetség felebbezési bizott 

Avar játékjogának felfüggeszt 
most egy hónapra szállitotta le. 

. 

Győz a kanadai csapat 

A kanadai Kimberley Dinami 
égkorongesapat most Svájcban t 
zik sikeresen, A Svájcban élő 
dajlak csapatát 6 5 arányban 
le, mig Svájc B) válogatottját 

arányban lehengerelték, 

MOZIK MUSORA: 
Csütörtök, január 28. 

Apolló-mozi: A bünök városa. 
Capitol mozi: A cirkusz. 
Tiveli-moziz A nyugat uttörői, 



os elhatározta, hogy a városi tég- 

nagy deficitjének megszüntetése 

eében a hathatós cselekvés terére 

városi téglagyárat vagy ujjászer- 

vagy pedig megszüntetik. A ta- 

öbbsége a megszüntetés mellett 

s ez a mód talán a helyesebbik. 

vnis a városi téglagyár jelenlegi he- 

már azért sem fejthet ki eredmnés 

működést. mert köröskörül a tégla- 

; kihasz- 

Nem maradna más hátra, mint a 

járat leszerelni. lebontani, másutt 

ém. A veszteséggel dolgozó 

lkosi téglagyár megszüntetése látszik 

a legjobb megoldásnak 
ujból felépiteni és a gépberendezéseket 

átvinni. Mindez eok millió leibe kerül- 

ne, amire a városnak jelenleg nincsen 

pénze, De máskülöben sincsen értelme a 

városi téglagyár fentartásának, mert 

például jimboliai és carpinisi téglát az 

itteni piacon olcóbban lehet vásarolni, 

mint az itteni készitményt. A városi tég- 
lagyár hivatalos adminisztrációja is 
tetemesen emeli az üzemköltséget, ezért 
csak egy eredményes megoldás lehetsé- 

ges és pedig az, ha a téglagyárat meg- 

szüntetik. 

aros vezetősége tegnap tartott ülé. 

alkozott a február hónapra szóló 

mális árakkal. Az ármegállapitó bl 

ág javaslata alapján a város válto 

tnul meghagyta a jövő hónapra is a 

nári maximális árakat. Igy a bama ke- 

Kllója továbbra is 7 lelbe kerül, a 

lahus kilója minőség szerint 16, 18 és 

, elsőosztályu disznóhus 28, másod- 

ályu 24 lel, karaj 32 lel, szalonna 32 

f hia szobáinak hivatalos ármegállapitá- 
A szállodákat öt osztályba so 

mild 

tozatlanul megmaradnak 

a maximális árak 
luxusszállodákra és 

négy másik osztályra. Luxusszállodának 

minősiítették a Carlton- és a Central- 

pensiót, amelyekben csak a szobák tiz 

százaléka esik makszimálás alá. Első osz. 

talyu a Dozse, Terminus, Metropol- és 

Solendid-szállodák, másodosztályu szál- 

lodák a Royal, Park, Marokkó, harmad. 

osztályu szállodák az Astoria, Regal, Pa- 

csirtamező, Imperial, Gara. A többi szál- 

loda a negyedik osztályba tartozik. A 

szobák ára egy napra 200 és 40 lei kö- 

rozték és pedig 

AZ UTOLSÓ TERMINUS! Január 31- 
én jár le a határidő, ameddig a munka- 
kamaránál a régi iparengedélyek és 
munkakönyvek becserélését lehet kérvé- 
nyezni, A mesterek és iparossegédek ér- 
deke, hogy kérvényeiket még a határidő 
letelte előtt terjesszék be, mert azt sem- 
mi körülmények között nem fogják meg- 

hosszabbitani, 

Módositják az adóhátralékok törleszté- 

sét. A pénzügyminiszteriumban értekez- 
let volt, amelyen a költségvetéssel kap- 
csolatos törvényjavaslatokkal foglalkoz- 

tak. Elhatározták, hogy az adóhátralé- 
kok törlesztésére vonatkozó törvényt, 

amely április elsején lejár, módositják 

és az 1934-1985. költségvetési évből szár- 
mazó adóhátralékokat bizonyos esetek- 
ben szintén adóbonokkal lehessen majd 
törleszteni A pénzügyminiszterium re- 

méli, hogy ilyen módon sikerül a forga- 
lomban levő, még körülbelül hatszáz 

millió lei értékü adóbonokat visszavon- 

ni anélkül, hogy azok beváltására külön 
összeget állitanának be a költségvetésbe 

Megvitatták az uj épületek adójának kér- 
dését is. Eddig az uj épületek adómente- 

sek voltak és csak a badfelszerelési alap 
javára kellett bizonyos illetéket fizetni. 

Az engedélyezett adómentesség azonban 
ebben az esztendőben lejár és ezért a had. 
elszerelési alap javára szedett illeték fi- 
zetése is megszünne, ami a bevételek 

csökkenését jelentené. Ugyanakkor meg- 

állapitották azt is, hogy az uj adó kisebb 

lesz, mint az eddig fizetett illeték. 

Az első évnegyed importjának szét- 
osztása, A lapokban különböző hirek je- 
lentek meg az első évnegyedre megálla- 

pitott importkvóták szétosztásáról Az 
Argus cinü gazdaság, szaklap most 

közölte a hivatalos adatokat, amelyek 

szerint Angliából 284 millió lei, Ausztriá-: 

ból félmilliárd lei Németországból 600 
millió lei, Olaszországból 560 millió lei, 
Amerikából 30 millió lei, Belgiumból 150 
millió lei, Csehszlovákiából 451 millió lei, 

zött váltakozik. 

pénzzel jóakaratra hangolt eajtó „történelmi biötr- 

ss. nek bélyegezte azt és a kérdésekkel ostromolt sze- 

Vegye tudomásul 
saját érdekében 

hogy a modern gyógyászat az akut és 

krónikus gonorhea gyors és eredményes 

kezelésének terén óriási lépéssel előre- 

baladt, Ma már nem kell hetekig, sőt hó- 
napokig töprengenie és költekeznie, amig 
eljön a gyógyulás bizonytalan napja. 
Sokkal egyszerübb, ha még ma vásárol 

egy csomag „GONOREX-et, amit tab- 

letták alakjában bevesz. 
Már néhány nap mulva megelégedéssel 

és örömmel állapitja meg, hogy a 0 

NOREX" hatása meglepő. 
Egy teljes kurához elegendő csomag 

ára 350 lei. 

„GONOREX" minden gyógyszertáre 

ban és drogériában kapható. 

„GONORIX 
az UMOKA R, T, laboratoriumban, Bu- 
uaresti II., Str. Stirbey Voda 108 sz. alatt 
készül. 

szláviából 380 millió lei, 

millió lei, 
Spanyolországbi 20 millió lei, Svédor- 
szágból 20 millló lei, Egyiptomból 15 
millió lei, Palesztinából 15 millió lei, Szi- 
riából 10 millió lei, Portugáliából 6 mil- 
lió lei és Norvégiából, valamint Bulgá- 
riából egyenkint 3 millió lei értékü árut 
lehet importálni. 

Csökkent a buzapiac forgalma. A bán- 
sági gabonapiacon a buza irányzata lany- 

ha és az üzleti forgalom is csökkent, A 
piaci árak a következők: buza 78 kilós 
440, buza 79-80 kilós 445, tengeri 240- 
245, zab 290, takármányárpa 320, tavaszi 

árpa 350, korpa 270, muharmag 400, nap- 
raforgómag 450 tökmag 700, cirokmag 
230, kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 

760, nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint, 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 

37.10-37.30, drachma 0.85-0.87, ecseh ko- 

Hollandiából 82 
Lengyelországból 30 milió lei, 

Svájcból 200 millió lei, Franciaországból 
270 millio le, Törökországból 245 millió 
lei, Görögországból 80 millió lei Jugo- rona 4.45-4.50, olasz lira 6.20-6.50, 

....:.... 

Jellicoe admrális levele 1917 április 26-án, a 
washingtoni tengerészeti minisztérumhoz: 1 gy y törtent.. 

al 

Jávos tűetémetut notsacozata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

Igy azután a szakadék szélén álló Anglia, le- 

szeremcséjével ismét megnyert egy törté- 

átszmát. Segitségére szolgált az ugyancsak 

tavaszán kitört orosz forradalom, elsöpörve 

tokrata Oroszországot, a demokrata Amerika 
nészetes ellenségét, mely igy, a forradalmon ke- 

il szintén a demokráciához „csatlakozott"... 
em is kell megjegyeznem, hogy a Zimmer- 

m-sürgöny első példánya, melyet az Inteli- 
ece Service" siffrirozó osztálya hetekig tartó 

ika után megfejteni tudott, nem hangzott olyan 
lmesen, mint a fent idézett szöveg. Körülbelül 

i mig a tökéle. 
iveget viseza tudták edni. 

ntiek egybevonásával leszögezhetjük ugyan. 

a it a francia és amerikai sajtó már megálla: 
btt: nem a „Sussex", „Califonnia' és ,„Lusita- 

i kelülyesze el közvetlen oka az eveüt 

Dbt: 

immermann részéről neghotsáthatatlan dip- 

ai baklövés volt a hiressé vált sürgönysoro- 
ít eladása. Egyetlen ok, mellyel ezt a nemtörő- 

aséget magyarázni lehet: a németek dölyfös 

zkesége és bizaima a távirati szótár megfejthe- 
nségét illetőleg. Miután az elnök, Mr. Wilson, 

percig kételkedett a sürgönyök valódi mi- 
ban, Mr. Page napokon keresztül szakértőkkel 

dolgozott, mig tökéletesen el nem sajátitotta 
öny megfejtési módját. Csak amikor ez meg- 

, közölték a távirat tartalmát a sajtóval és 
átuegal 

90 ; közvélemény az uolsó pillanatig angol diplo- 
sakkhuzást látott a táviratban A mnémet 

nátorok. diplomaták kitértek az egyenes válasz 

alól. (Bernsdorff szorongatott helyzetében 600.000 

dolláros hitel kiutalását kérte Berlinből, hogy ez- 

zel a szenátus tagjait „befolyásolja.) 
Már majdnem fiaskót vallott a sürgöny-akció, 

amikor Berlinből értesités érkezik. Zimmermann 

mindennemü kérdések által sarokba szoritva, be 
vallotta, hogy ő a szerzője azoknak az ominózus 

sürgönyöknek. 
Ez volt Zimmermann második baklövése. Ép- 

pen elég ahhoz, hogy Németország elveszitse a 
háborut. 

TITKOK A TENGER SZINE ALÓL. 

- A korlátlan buvárhajóharc jelenti azt az 
egyetlen lehetőséget, amely számunkra a háboru 

gyors és sikeres befejezését biztositaná - mondja 
a magas termetü, kissé kopaszodó, szigoru tekin- 

tetü ember és nagyokat üt az asztalra. 

-A tonnamennyiség a fontos, minél több ton- 
na van a tenger fenekén, annál kevesebb ennivalót 
kap Anglia és ezt meg kell tennünk, még ha az 

egész világ is ellenünk fordul, az ön kedves Ame- 
rikájával egyetemben Herr von Hertling - fordul 
most az államtanács zöld asztalának sarkánál ülő 

urhoz, aki dühös tekintettel méri végig a hadconász- 

va szónokoló Ludendorifot, a vezérkar főnökét. 
* 

Egy-két statisztikai adat a német tengerészeti 
minisztérium legt tkosabb nyilvántartásából: 

Hanrcképes buvárhajó 1915 elején: 15. 1916 ja. 

nuárjában a Tirpitz-program szerint készen áll 184. 

Az ipar mozgósitása által a békeévek 58 „U" hajója 

tani. 1917-ben, a „korlátlan buvárhajóharc! kihir- 

detésekor jelszó: „Semleges, 
den elsülyesztendő, ami us 

Eredmény: 1917 január 435.000 tonna, február 

770.000 tonna, március 800.000 tonna, április 
h4on0 tonna stb 

helyett évente 811 egységet lehet tengerre bocsáz 

vagy ellenséges, min- 

„Különösképpen kiemelendő jelenlegi komoly 

helyzetünk. Mult héten 55 angol hajóegység 
sülyedt el 180.000 tonna összsulyban. Kövessenek 

el mindent, hogy a tengeralattjárók elleni hare 
okvetlenül meginduljon." 

i 

W. Snowden Sime, az amerikai haderők euró- 
pai parancsnokának távirati jelentése Washing. 
tonba: 

„Az ellenséges tengeralattjáró hare nemcsak 

komollyá, de válságossá tette a helyzetet. A néme 
tek által tervbevett blokád a befejezés felé közelez. 
Röviden szólva, azonnali intézkedéseket sürgetek, 

mert ebben a pillanatban azon az uton haladunk, 
hogy elveszitsük a háborut." 

* 

1917 augusztusában vagyunk. A gascognei öböl 

vizének végtelenbe vesző tükörfelületén nem rezget 

fodrokat a szél. Nyomasztó meleg üli meg a leves 

gőt. Ütött-kopott angol teherhajó járja a tengert 
errefelé. Piszkos fehér betük hirdetik az orrán, 

hogy „Dunraven" a neve. A békés viztükörből, kb. 
egy kilométerre a gyanutlan hajótól, kicsiny csö- 

vecske bukkan elő, nyomában fehéren tajtékzik a 
nyugalmából felvert tengerviz. Azután lassan ha- 
talmas acéltest emelkedik ki a hullámokból és mi- 

közben sebesen közeledik a hajó felé, fedélzetén 
ágyut eazez nak a belsejéből előmászó tengeré- 

szek. 

A „Dunraven' -en egyszeriben megindul az élet 
Rémuült alakok rohamnak fel és alá, a hajó pedig 

cikk-cakkban laviroz, igy próbálja elkerülni a né- 

met buvárhajó lövéseit és a rettegett törpedót. Az 
acélhajó fedélzetéről eldördül az első, majd a má- 
sodik lövés. A lövedékek messze a „Dunraven' mö- 
gött csapnak a tengerbe és hajón mégis füstfelleg 
emelkedik. Hát hogyan? Hiszen eeten lövedék 

sem talált?! 

olt köv) 
..
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PÉNTEK, JANUAR 29. 

BUCURESTI, 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

183: Gramofonlemezek, 
18.25: Sporthirek. 
13.40: Gramofonlemezek 
1445: Hirek. 
1430. Lemezek. 
15: Hirek. 
18: Tánclemezek, 
19.10: Teodorescu fuvola és 

zongoramüvész játéka. 
20: Felolvasás. 
20.35: Közvetités az operaházból. 
BUDAPEST I 745: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás, 13.05: Gordonka. 13.40. Hirek. 14: Sa- 

xofon. 14.30: Hanglemezek, 15.40. Hirek. 

17Aő: Diákfélóra. Utána: Ifjusági közle- 
mények. 18: Hogyan került uj birtokos 

Filicnescu 

EEyes szó ára 2 lei: vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástkez 

resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhe-z 
ti. Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak 

Alkalmazás 

Főzdi tudó 
fiatal mindenes szakácsnő, jó bizonyit- 
vánnyal, február lő-re kerestetik. Jelent 
kezni: Pittoni-müteremben, I, Str. 
Venezia 2.(Duca utca sarok.) 

Főzni tudó mindenes 

jó bizonyitvánnyal, február 1-re kereste- 
tik. III. Piata Plevnei 8. I. 9. Özvegy 

Scharifné. 4521) 

Allást keres 

sm 

Fiatal, ügyes nő 
bármilyen állást vállal, Vidékre is megy. 

Cimeket „Helybeli" jelize alatt a kiadó 
továbbit, (2028) 

Bejárónő 

tiszta, rendes, a délelőtti órákra állást 

keres. Cim Mészáros Anna Ronat Sítr. 
Banul Udria 3. 

Használjon ALLKA-.ée hiiom- 
lejkremel, litiom-le szappani és 
liiompuderi három szinben. 
Kapható kizárolag a 

Városi gyógyszertárban 
a „ekete Sas oz" I. Piata .. C. Bratanu 

lakás 
Ház eladó, 

2 szoba, konyha, éléskamra, Erdelődni L, 
Str. Tutan 3. a Bulev. Tache Ionescu 31. 
számtól balra be, 

a 

Lakótársnőt 

keresek I. kerületben lévő türdőszobás 
lakásomhoz. Cimeket „Szép lakás" jelige 
alatt a kiadóba kérek 888) 

Butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal, csak férfi részé- 
re,. az I. kerületben kiadó Cimeket „Ké- 

nyelmes otthon" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2030) 

kezére a törököktél visszafoglalt terület." 
Előadás. 18.30. Cigányzene. 19: Sportköz- 
lemények, 19.40 Fiakkeren vissza a régi 
jó világban", esevegés. 20.20: Az Opera- 
ház előadásának ismertetése és 20.30 az 
előadás közvetitése: Carmen. 21.25: Hiz 
rek. 22.25. Külügyi negyedóra, 23.25: Idő- 

járászelentés 24.20: Jazz BUDAPEST II. 
1910: Gyorsirótanfolyam. 20.30: Előadás. 
21: Hirek. 21.25. A rádió zenekar hang- 
versenye. 
BECS. 2030: Katonazene, 2125: Leme- 

zek. 21.40: Vidám-negyedóra. 21.55. A 
szimfónikusok hangversenye 28.20.: Sz 
rakoztatószene, 
BELGRAÁD 20.50: 

Hangverseny. 
Lemmeyek 28.20. 

főnikus-hangverseny, 24.15. Tánczene. 
ROMA. 18.15: Szórakoztató- -zene, 21.40: 

Operettelőadás, utána tánczene, 

VARSO 20.45.: Operareszletek, 21.15: A 

filharmónakusok hangversenye. 23.45: 

Ha szép akar lemni 

(4515) 

MILAÁNÓ 21.40 Vegyeszzene, 22: Szim: 

de birou, pe seama revizoratului scolar 

Tánczene, 

voi Feraiándaszaó nasyfernmeben Februar 

Prefectura Judetului Timis-Toronai 

Serviciul economic 
No. 539-1937. 

PUBLICATIUNE. 

Se aduce cunostinta celor intresati 
ca in ziua de 15 Februarie 1937 orele 

11 a. m. se va tine in localul Prefectu- 

rei de Timis-Torontal din orasul Timi- 

soara, licitatie publica, pentru: 
I. No. 539-1937, procurarea a 3 bu- 

cati dulapuri, pe seama revizoratului 
scolar judetean. 

Valoearea din deviz este de Lei 
22.500. 

II. No. 11.640-1936, procurarea im- 

primatelor, registrelor si rechizitelor 

judetan. 

Valoatea din deviz este de Lei 

ső ufán 
Iső után 

Péntek! Szomba!! Vasárnap! 
Este 9 órakor 

Szenzációs operettpremier 

Iső után 

Békeffy-KrasznayeKrausz nagysikerü ujdnnsága 

vazute in fiecare zi de lucru in 

Gépöntést, komerzöntést 

legmagasabb napi áron veszünk, 

Friedrich, Telefon 950, 

Licitatia se va tine m confon 

cu art. 88-110 inclusiv din Leg 
tabilitatii Publice, Regulament 

eiului Central de Liutatii si n0 

publicate in Monitorul Ofical N 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua 
la Meita:ie, vor depune pe langa 
si o garaniie provizorie de 52 
valoarea furniturii oferite, iar 
se va face numai in conformi 

devizul si caetul de sarcini, cari 

de servciu la Serviciul aeconon 
prefecturii. 

Timisoara, la 25 Ianuarie 1937 

Prefect: Dr, Nistor Dimitrie. 

Subprefeet: Indiscifrakil. 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóh 
tala, Piata L C. Bratian 
II.ker.: Kardos-trafik, P. 

Traian és Str. Mercur sa 

IV ker.: March-trafik, P 
Küttl. A hirdetési dij 
den esetben előre fizete 

Adás-vétel 
és mindel! 

rezet 

Uj sarokház 
vendéglővel, a Sörgyárral szemben, e 
vező feltételek mellett eladó. Ügy 
dijaztatnak. Wátz, Terminus-szálló. 

sózottszalonna kapha 
400-500 kilógram tellesen iriss 

özv. Scharii Jenőné 
gazdasagaban Rau 

köpenyes 

köpenyei 
E 
egy diófa hálószoba garantált I-a ki 
ben olcsón eladó, II., Str. Dorobantil 

Butor 
gy teljesen uj modern diófa ebédl. 

köpenyes vagy gőzgép 1 gatter meghajtáshoz, 

Cim a kiadóban. 

Erős lokomobil 

alább 12-15 HP., megvételre keresli 

6 

Szembaton délután 5 érakor mozihelyárakkal 

Elvált asszon 
Fall Leó nagysikerü eoperettje 

Legdrágább hely 30 lei 

épületekkel, eladó vagy bérbeadó. Él 
lő 

5-szobás villa 

holdas területen, megfelelő gazdi 

dni Str, Doja 7, élelmiszerüzletben 

Telefon 102 

Hirdessen a Déli Hirlapban! 

Jegyek elővételben a sznházi pénztárnál. 

Teleton 102 

0. 
tö 

m 

Gazeta 

II-ik helyen és konvertált adósság 
tésére is,. Bővebbet Belgiana" A. 

Az ország syeten 
ipari SZAKLAPJA a 

Restauratorilors Hotelteri 
Vendéglősök és Szallod ás 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megleenik minden szombaton. Ott 
kel. legvyen minden vendegiparos 
asz 

Olcsó kölcsön 
.000-től 1,000.000 leig kapható 1- 
rlesztesre, nyugdijkönyvre, 

isoara , Str. Eminescn 6 

Nyomatoit a Hunyad.-nyomda körlorgogépén limisoara 1, Piata Lenau 3 


